
 

 

 

       

Αθήνα, 15 Σεπτεμβρίου 2023 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

 

ΘΕΜΑ: Ζήτημα επιβίωσης η αποκατάσταση της αγροτικής οδοποιίας 
στο Πήλιο 

Η κακοκαιρία «DANIEL» που σάρωσε κυριολεκτικά την Περιφέρεια της 

Θεσσαλίας επέφερε ανυπολόγιστες καταστροφές στις περισσότερες περιοχές 

της Μαγνησίας και του Πηλίου.  

Δρόμοι, υποδομές, σπίτια, επιχειρήσεις και καλλιέργειες υπέστησαν τεράστιες 

καταστροφές, χωριά αποκόπηκαν, πολίτες παρέμειναν εγκλωβισμένοι ενώ 

ολική είναι η καταστροφή της αγροτικής οδοποιίας της περιοχής.  

Ο Αγροτικός Συνεταιρισμός Ζαγοράς Πηλίου που καλλιεργεί, παρασκευάζει 

και διανείμει σε όλη την Ελλάδα και εξάγει και στο εξωτερικό τα μήλα 

ZAGORIN, έχει συνολικό αριθμό παραγωγών-μελών άνω των 800 από τη 

Ζαγορά, το Πουρί και τη Μακρυρράχη Πηλίου.  

Στο συνεταιρισμό απασχολείται περίπου το 100% των αγροτών, την ώρα που 

η μηλοκαλλιέργεια καλύπτει σχεδόν καθολικά το εισόδημα της περιοχής από 

την πρωτογενή παραγωγή. 

Η εκτεταμένη κακοκαιρία χτύπησε την περιοχή παραμονές της συγκομιδής, με 

το σύνολο σχεδόν της παραγωγής μήλων στα δέντρα. Η περιοχή μετρά 

αμέτρητες και ανεκτίμητες ζημιές, που η άμεση αποκατάστασή τους αποτελεί 

ζήτημα οικονομικής επιβίωσης.   

Το οδικό δίκτυο της περιοχής είναι παντελώς κατεστραμμένο. Για τη Ζαγορά 

δεν υπάρχει πρόσβαση από καμία οδό, παρά μόνο από αέρος ή από 

θαλάσσης και μόνο για τα παράλια της περιοχής. Είναι κλειστή η έξοδος προς 

Βόλο, μέσω κάθε κλάδου του Πηλίου. Στη διαδρομή που βρίσκονται οι 

κεντρικές παραγωγικές εγκαταστάσεις του Συνεταιρισμού, ψυγεία και 

διαλογητήριο δεν υπάρχει οδική διασύνδεση.  

Αγροκτήματα ή μέρος αυτών έχουν παρασυρθεί από τα ορμητικά νερά προς 

τη θάλασσα, καταγράφεται καρπόπτωση από ανεμοθύελλα, πλήγματα σε 

καρπούς από χαλαζόπτωση αλλά και εκρίζωση φυτικού κεφαλαίου από τα 

καιρικά φαινόμενα.  

Κομβικό όμως πρόβλημα για τη συγκομιδή των μηλών και των καστάνων 

αποτελεί το παντελώς κατεστραμμένο και το εσωτερικό αγροτικό οδικό δίκτυο, 
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ενώ η πλήρης καταστροφή της αγροτικής οδοποιίας καθιστά αδύνατη την 

ορθή καταγραφή και εκτίμηση των ζημιών.  

Η αδυναμία συγκομιδής των μήλων που αποτελεί κύριο προϊόν για πολλές 

περιοχές του Πηλίου και πάνω από το 95% της συνολικής προς εμπορία 

ποσότητας του Αγροτικού Συνεταιρισμού Ζαγοράς θα επιφέρει τεράστιο 

πλήγμα στην τοπική οικονομία της οποίας η καλλιέργεια των μηλών αποτελεί 

τον κύριο «αιμοδότη». 

Κατόπιν των ανωτέρω, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Σε ποιες ενέργειες έχει προβεί προκειμένου να ενημερωθεί για την 

έκταση και το εύρος της ζημίας στις αγροτικές καλλιέργειες από 

την κακοκαιρία DANIEL που έπληξε με σφοδρότητα το Πήλιο 

αλλά και ολόκληρη τη Μαγνησία; 

2. Δεδομένης της πλήρης καταστροφής της αγροτικής οδοποιίας 

στην περιοχή, πως θα προβεί σε ορθή εκτίμηση του μεγέθους των 

ζημιών στις καλλιέργειες και στην αναλογική και πλήρη 

αποκατάστασή τους; 

3. Προτίθεται να παρέμβει άμεσα για την ταχύτερη δυνατή 

αποκατάσταση της αγροτικής οδοποιίας στην περιοχή 

προκειμένου να μπορέσει ο Αγροτικός Συνεταιρισμός να 

ολοκληρώσει τη συγκομιδή των μηλών που αποτελεί πάνω από 

το 95% της συνολικής προς εμπορία ποσότητας του 

Συνεταιρισμού αλλά και να ολοκληρώσουν αποτελεσματικά οι 

αρμόδιες αρχές την καταγραφή των ζημιών στις καλλιέργειες; 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

Κόκκαλης Βασίλειος 

 

  

 
 
 
 
  




